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Анотація дисципліни  
 

Мета вивчення дисципліни «Кваліфікація адміністративних правопорушень на транспорті» - 

формування у студентів системи спеціальних знань у галузі адміністративного права, що стосуються 

поняття, властивостей і принципів адміністративної відповідальності; усвідомлення сутності ознак і 

елементів юридичного складу адміністративного правопорушення; ознайомлення з системою й 

характеристиками адміністративних стягнень і специфікою їх накладення; аналіз юридичних складів 

окремих адміністративних проступків і особливостей провадження у справах про адміністративні 

правопорушення. 

 

Завдання вивчення дисципліни: формування цілісного бачення майбутніх фахівців щодо 

сутності, змісту та специфіки адміністративно-правової відповідальності та кваліфікації 

адміністративних правопорушень. 
 

Міждисциплінарні зв’язки 

Попередньо вивчають: «Конституційне право України», «Теорія держави і права», «Історія 

політичних в правових учень», «Деонтологічні основи правоохоронної діяльності», «Історія 

http://www.ntu.edu.ua/studentam/rozklad/
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правоохоронних органів в Україні». 

Паралельно вивчають: «Система правоохоронних органів в Україні», «Адміністративне право 

та процес», «Забезпечення прав людини в правоохоронній діяльності». 

Послідовно вивчають:  «Правоохоронна діяльність на транспорті», «Нормативно -правові 

засади дозвільної діяльності правоохоронних органів», «Трудове право», «Цивільне право». 

 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 4 кредити ЄКТС. 

 

 Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 
 

МОДУЛЬ 1. 

 

Тема 1. Поняття, властивості та принципи адміністративної відповідальності  

Поняття, особливості та підстави адміністративної відповідальності.  

Ознаки адміністративної відповідальності.  

Принципи адміністративної відповідальності (верховенство права; законність; доцільність; 

обґрунтованість; невідворотність; своєчасність; справедливість; гуманізм; індивідуалізація 

покарання; відповідність провини та покарання тощо).  

Відмежування адміністративної відповідальності від інших видів юридичної відповідальності.  

 

Тема 2. Адміністративне правопорушення та його юридичний склад  

Поняття та ознаки адміністративного правопорушення (проступку).  

Групи адміністративних правопорушень (проступків).  

Поняття та види складів адміністративного проступку (основні і кваліфіковані склади; 

матеріальні і формальні склади; особисті і службові склади; однозначні і альтернативні склади; 

описові і бланкетні (відсильні) склади).  

Структура складу адміністративного проступку (об'єкт; об'єктивна сторона; суб'єкт; 

суб'єктивна сторона). Юридичний склад адміністративного проступку. 

 

Тема 3. Адміністративна відповідальність спеціальних суб’єктів 

Поняття спеціальних суб’єктів та їхні види, у т.ч. неповнолітні, військовослужбовці, батьки, 

посадові особи, державні службовці, іноземці, депутати та інші спеціальні суб’єкти.  

Особливості адміністративної відповідальності неповнолітніх.  

Особливості адміністративної відповідальності військовослужбовців, працівників поліції та 

інших посадових осіб, на яких поширюється дія дисциплінарних статутів.  

Особливості адміністративної відповідальності батьків або осіб, які їх замінюють; 

адміністративної відповідальності іноземних громадян.  

Особливості адміністративної відповідальності посадових осіб, державних службовців, 

народних депутатів та депутатів місцевих рад.  

Особливості адміністративної відповідальності юридичних осіб. 

 

Тема 4. Адміністративні стягнення. 

Поняття адміністративних стягнень.  

Види адміністративних стягнень та їх характеристика (попередження; штраф; оплатне 

вилучення та конфіскація предмета, який став знаряддям вчинення або безпосереднім об'єктом 

адміністративного правопорушення; конфіскація грошей, одержаних внаслідок вчинення 

адміністративного правопорушення; позбавлення спеціального права, наданого громадянам (права 

керування транспортними засобами, права полювання) та позбавлення права обіймати певні посади 

або займатися певною діяльністю; громадські роботи; виправні роботи; суспільно корисні роботи; 

адміністративний арешт; арешт з утриманням на гауптвахті).  

Загальні правила накладення адміністративних стягнень. 
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МОДУЛЬ 2 

 

Тема 5. Провадження в справах про адміністративні правопорушення  

Поняття, завдання та стадії провадження в справах про адміністративні правопорушення.  

Загальна характеристика та види учасників провадження в справах про адміністративні 

правопорушення (осіб, що вирішують справу; осіб, які притягуються до відповідальності; 

допоміжних учасників процесу).  

Докази в справах про адміністративні правопорушення, оцінка доказів.  

Протокол в справі про адміністративні правопорушення.  

Постанова в справі про адміністративні правопорушення. 

 
Тема 6. Юридична характеристика та кваліфікація адміністративних правопорушень на 

транспорті 

Поняття юридичної характеристики адміністративних правопорушень та поняття адміністративно-

правової кваліфікації в адміністративно-деліктних відносинах.  

Види адміністративно-правової кваліфікації.  

Класифікації юридичних фактів за ознакою характеру наслідків (юридичні факти, що встановлюють 

право; юридичні факти, що змінюють право; юридичні факти, що припиняють право; юридичні факти, що 

перешкоджають виникненню або трансформації права; юридичні факти, що призупиняють право; юридичні 

факти, що поновлюють право.  

Вчинення адміністративного правопорушення умисно.  

Вчинення адміністративного правопорушення з необережності.  

Правила адміністративно-правової кваліфікації адміністративних деліктів. 

 

Тема 7. Кваліфікація окремих видів правопорушень на транспорті 

Порушення правил по охороні порядку і безпеки руху на залізничному транспорті. Порушення 

правил користування засобами залізничного транспорту. 

Порушення правил безпеки польотів. Порушення правил поведінки на повітряному судні. 

Порушення правил міжнародних польотів. 

Порушення правил охорони порядку та безпеки плавання на морському і внутрішньому 

водному транспорті.  Порушення правил користування морськими суднами та суднами внутрішнього 

плавання.  Порушення правил судноплавства на морських і внутрішніх водних шляхах, в акваторії 

морського порту. 

Порушення правил щодо користування та експлуатації засобами автомобільного транспорту 

та електротранспорту. Порушення правил дорожнього руху. 

Порушення правил пожежної безпеки на залізничному, морському, річковому і повітряному 

транспорті. 
 

Тема 8. Адміністративні правопорушення, що посягають на громадський порядок та 

громадську безпеку. Адміністративні правопорушення, що посягають на встановлений порядок 

управління 

Поняття про громадський порядок та громадську безпеку.  
Зміст охорони громадського порядку.  

Правова характеристика правопорушень, що посягають на громадський порядок та громадську 

безпеку.  

Правова характеристика найбільш розповсюджених адміністративних проступків, що 

посягають на встановлений порядок управління.  

Злісна непокора законному розпорядженню або вимозі поліцейського, члена громадського 

формування з охорони громадського порядку і державного кордону, військовослужбовця. Злісне 

ухилення свідка, потерпілого, експерта, перекладача від явки до органів досудового розслідування чи 

прокурора. Порушення правил адміністративного нагляду.  
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Правова характеристика адміністративних правопорушень, пов'язаних з недодержанням 

паспортних правил та правил перебування іноземних громадян в Україні. Проживання без паспорта 

громадянина України або без реєстрації місця проживання. Умисне зіпсуття паспорта чи втрата його 

з необережності. Порушення прикордонного режиму, режиму в пунктах пропуску через державний 

кордон України або режимних правил у контрольних пунктах в’їзду – виїзду. Примусове повернення 

і примусове видворення. 

 

Для стимулювання науково-дослідницького й творчого інтересу здобувачів вищої освіти і 

здобуття ними навичок наукової діяльності доречно заохочувати їх до виконання додаткових видів 

робіт в певних проєктах, і враховувати цю діяльність під час підведення підсумків роботи здобувачів 

вищої освіти у семестрі. Так, наприклад, здобувачам вищої освіти може бути запропоновано 

виконання рефератів за темами дисципліни у вигляді презентацій та захистити її на практичному 

занятті. Найкращі рекомендуються до виступу на науково-практичній конференції з підготовкою тез 

доповідей до публікації.  

Індивідуальні види робіт не обмежуються і приймаються пропозиції щодо вдосконалення 

курсу (як лекційної, так і практичної складової). 

 

 
Методи контролю: 

– тестовий контроль; 

– письмові контрольні робити; 

– співбесіда за матеріалами розглянутої теми; 

– письмове фронтальне опитування здобувачів вищої освіти на початку чи в кінці лекції; 

– фронтальне, індивідуальне та комбіноване усне опитування; 

– експрес-контроль; 

– перевірка виконання завдань для самостійної роботи.  

Підсумковий контроль досягнутих результатів навчання – залік. 

 

Джерела для вивчення дисципліни –  

1. Силабус навчальної дисципліни. 

2. Електронний ресурс бібліотеки НТУ: http://lib.ntu.edu.ua/catalog/login.html. 

3. Офіційний веб-сайт Верховної Ради України http://portal.rada.gov.ua  

4. Офіційний веб-сайт Кабінету Міністрів України http://kmu.gov.ua 

5. Офіційний веб-сайт Міністерства юстиції України https://minjust.gov.ua/ 

6. Офіційний веб-сайт Конституційного Суду України http://ccu.gov.ua 

7. Офіційний веб-сайт Президента України  http://president.gov.ua  

8. Офіційний веб-сайт Київської міської ради https://kmr.gov.ua/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://lib.ntu.edu.ua/catalog/login.html
http://portal.rada.gov.ua/
http://kmu.gov.ua/
https://minjust.gov.ua/
http://ccu.gov.ua/
http://president.gov.ua/
https://kmr.gov.ua/
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Оцінювання 

Підсумкова оцінка вивчення дисципліни розраховується з використанням таких категорій 

 

 
Контроль протягом семестру 

Підсумковий 

контроль 

(залік) 

Сума 

балів 

Модуль 1 Модуль 2 

Модуль 3 

(ІЗ) 

Т
ем

а 
1
 

Т
ем

а 
2
 

Т
ем

а 
3
 

 

Т
ем

а 
4
 

  

Т
ем

а 
5
  

 

Т
ем

а 
6
 

 

Т
ем

а 
7
 

Т
ем

а 
8
 

Для денної форми здобуття вищої освіти: 

- активність під час навчальних занять лекційних та 

семінарських/практичних (відповідь під час усного фронтального 

опитування, під час дискусійного обговорення теми заняття тощо) – 5; 

- виконання завдань для самостійної  

роботи (презентації, участь у круглих столах, участь у конференціях) – 5/5; 

- модульна контрольна робота № 1 – 10;  

- модульна контрольна робота № 2 – 10. 

Не перед-

бачено 

освітньою 

програмою та 

навчальним 

планом 

40 100 

Для заочної форми здобуття вищої освіти: 

- активність під час навчальних занять (відповідь під час усного 

фронтального опитування, під час дискусійного обговорення теми заняття 

тощо) – 10; 

- виконання завдань для самостійної  

роботи (реферати, презентації, участь у круглих столах, участь у 

конференціях) – 5/5; 

- виконання контрольної роботи – 20 балів. 

Контрольна 

робота 

 

Самостійна робота 

Написання та захист реферату (тематика погоджується із викладачем курсу) у вигляді доповіді 

та/або презентації, написання тез, статті, участь у міжнародних, всеукраїнських та/або інших заходах 

та/або конкурсах (за тематикою навчальної дисципліни) оцінюються додатково до 15 балів. 

Підготування до семінарських занять та контрольних заходів здійснюється під час самостійної 

роботи здобувачів з можливістю консультування з викладачем у визначений час консультацій або за 

допомогою електронного листування (електронна пошта, месенджери). 

Додаткові бали до поточного контролю здобувач освіти може отримати, пройшовши навчальний 

курс у вигляді неформальної освіти з отриманням сертифікату в межах предмету вивчення 

дисципліни та пройшовши процедуру визнання згідно Тимчасове положення про порядок визнання 

результатів навчання, набутих студентами Національного транспортного університету у 

неформальній/інформальній освіті. 

Критерії оцінювання 

Підсумкові бали з навчальної дисципліни визначаються як сума балів, отриманих здобувачем 

протягом семестру відповідно Додатку 1 до Положення про організацію освітнього процесу у 

Національному транспортному університеті. 

Політика несвоєчасного проходження контрольних заходів.  

Поточний та підсумковий види контролю проводяться згідно з графіком освітнього процесу та 

встановленими Науково-методичною радою НТУ графіками. У випадку неявки здобувача вищої 

освіти на підсумковий контроль з поважних причин можливе індивідуальне проведення контролю в 

узгоджений з викладачем термін за наявності дозволу директорату Навчально-наукового інституту 

управління, технологій та правових наук.  

Повторне складання екзамену у випадку отримання незадовільної оцінки допускається не 

більше двох разів: один раз – викладачу, другий – комісії, яка створюється з директоратом Навчально-

наукового інституту управління, технологій та правових наук. 

http://vstup.ntu.edu.ua/neform.pdf
http://vstup.ntu.edu.ua/neform.pdf
http://vstup.ntu.edu.ua/neform.pdf
http://vstup.ntu.edu.ua/pro_orhanizatsiyu_osvitnoho_protsesu.pdf
http://vstup.ntu.edu.ua/pro_orhanizatsiyu_osvitnoho_protsesu.pdf
https://duit-fut.com.ua/grafiky-navchalnogo-protsesu/
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При поданні індивідуального завдання пізніше встановленого терміну без поважної причини 

оцінка буде знижена на 10%. Технічні проблеми (поломка обладнання, проблеми з друком) не є 

поважною причиною для несвоєчасного подання індивідуального завдання. 

Політика перескладання. Упродовж тижня після оголошення результатів поточного контролю 

здобувач освіти може звернутися до оцінювача за роз’ясненням і/або з незгодою щодо отриманої 

оцінки. У випадку незгоди з рішенням оцінювача щодо результатів підсумкового контролю здобувач 

освіти може звернутися до оцінювача з незгодою щодо отриманої оцінки у день її оголошення. 

Повторне проходження підсумкового контролю з метою підвищення позитивної оцінки не 

допускається. 

Політика відвідування та / або активності. Відвідування навчальних занять є обов’язковим 

для здобувача освіти. Невиконання здобувачем освіти завдань, що визначені індивідуальним 

навчальним планом практичних занять, через відсутність на заняттях є підставою для прийняття 

рішення про недопущення до підсумкового контролю. За рішенням директорату Навчально-

наукового інституту управління, технологій та правових наук передбачається надання можливості 

виконати пропущені завдання за індивідуальним графіком (але не пізніше, ніж до завершення 

підсумкового контролю). 

Академічна доброчесність.  

Дотримання академічної доброчесності ґрунтується на низці положень та принципів 

академічної доброчесності, що регламентують діяльність здобувачів вищої освіти та викладачів НТУ: 

Кодекс етики академічних взаємовідносин та доброчесності Національного транспортного 

університету 

Положення про систему забезпечення академічної доброчесності педагогічними, науково-

педагогічними, науковими працівниками та здобувачами вищої освіти в Національному 
транспортному університеті. 

Порушеннями академічної доброчесності є: 

- академічний плагіат; 

- фальсифікація; 

- списування; 

- обман; 

- неправомірна вигода; 

- хабарництво. 

Порушення Кодексу етики академічних взаємовідносин та доброчесності Національного 

транспортного університету є серйозним порушенням, навіть якщо воно є ненавмисним.  

Під час проходження контролю (поточного або підсумкового) особа, яка проходить контроль, 

не має права використовувати будь-яку зовнішню (сторонню) допомогу. Якщо оцінювач підозрює 

особу, що проходить контроль, у використанні недозволених допоміжних засобів, він має право 

запропонувати їй вчинити дії, які б спростували підозру. У разі відмови від вчинення дій зі 

спростування підозри, списування, використання недозволених допоміжних засобів чи зовнішньої 

допомоги (обману) результат оцінюється як «незадовільно». 

Поведінка в аудиторії. Ноутбуки та портативні пристрої можна використовувати ВИКЛЮЧНО 

з навчальною метою за вказівкою викладача. Неправомірне використання ноутбуків чи портативних 

пристроїв вважатиметься порушенням дисципліни, викладач має право ініціювати дії з 

унеможливлення їх використання. 

В аудиторії забороняється вживання їжі, напоїв (за винятком води). Здобувачі вищої освіти та 

викладачі повинні дотримуватися етичних норм поведінки. 

Здобувачам вищої освіти з обмеженими можливостями або особливими потребами слід до 

початку семестру звернутися до директорату Навчально-наукового інституту управління, технологій 

та правових наук та обговорити питання організації навчання. 

При виникненні у здобувача вищої освіти проблем зі здоров’ям, які можуть заважати 

навчанню, слід звернутися до медичного закладу та повідомити про це директорат Навчально-

http://vstup.ntu.edu.ua/kodeks_etyky.pdf
http://vstup.ntu.edu.ua/kodeks_etyky.pdf
http://vstup.ntu.edu.ua/polozhennyantu_dobroch.pdf
http://vstup.ntu.edu.ua/polozhennyantu_dobroch.pdf
http://vstup.ntu.edu.ua/polozhennyantu_dobroch.pdf
http://vstup.ntu.edu.ua/kodeks_etyky.pdf
http://vstup.ntu.edu.ua/kodeks_etyky.pdf
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наукового інституту управління, технологій та правових наук. 

Скарги, пропозиції, зауваження та повідомлення про наявність конфліктних ситуацій в 

межах освітніх програм здобувачі можуть надсилати на електронну адресу general@ntu.edu.ua або 

скористатися скринькою довіри, яка розміщена при вході в університет.  

Електронна скринька для звернень до психологічної служби: philosophy@ntu.edu.ua. 

Канали зв'язку з розробником силабуса: 

електронна пошта kafedrakap@ukr.net 

телефон кафедри: +380 (67) 2323595 

 

Рекомендована література: 
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Ковалів, С. С. Єсімов та ін. 2-ге вид., доп. Львів: СПОЛОМ, 2021. 616 с.  

2. Адміністративні правопорушення та відповідальність (у схемах і таблицях) : навчальний 

посібник / А. М. Куліш, О. М. Рєзнік. Суми : Сумський державний університет, 2019. 98 с.  

3. Адміністративне право України: підруч. / Галунько В. 2-ге вид., доп. Херсон:ОЛДІ-ПЛЮС, 

2019. 520 с.  

4. Адміністративне право [Електронний ресурс] : навч. посіб. / З. Г. Гонтар, М. Я. Купчак, А. 

І. Харчук. Львів : СПОЛОМ, 2019. 172 с.  

5. Адміністративне право та процес [Електронний ресурс]: конспект лекцій / Г. В. Музиченко. 

Одеса : Ун-т Ушинського, 2020. 366 с.  

 

 

Допоміжна література  

1. Михайловська Є. В. Скорик А. Д. Протоколи про адміністративні правопорушення: 

юридична сила документу та помилки при оформленні Прикарпатський юридичний вісник 

№4. Одесса. 2022, С. 87 – 92 

2. Науково-практичний коментар Кодексу України про адміністративні правопорушення. 

Станом на 15 вересня 2021 р. / За заг. ред. Журавльова Д. В. Київ: Видавничий дім 

«Професіонал», 2021. 832 с.  
3. Колеснікова М.В. Підстави виникнення адміністративної відповідальності. Електронне 

наукове фахове видання «Порівняльно-аналітичне право». 2020. № 1/2020. C. 332-335.  
4. Адміністративно-деліктне право: навч. посібник / В.І. Дьордяй, Н.В.Ігнатко, М.М.Гецко. 

Ужгород, 2020. 85 с.  
5.  Складання процесуальних документів для юристів : навчальний посібник / А. М. Куліш, 

О. М. Рєзнік, А. М. Рубаненко, М. М. Новицька ; за заг. ред. О. М. Рєзніка. Суми : Сумський 

державний університет, 2020. 439 с. 
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